

“码”力全开

金水区277座公厕全部“先扫码后如厕”



市民扫“场所码”进入公厕

本报讯(郑报全媒体记者 王翠 通讯员 蔡晓红 宋贝珂 文/图)公共厕所人流量大、封闭性较强,是疫情防控的重要场所。《郑州市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》的通知下发一周来,金水区公共厕所“场所码”落实情况如何?近日,记者进行了实地探访。

在福彩路鑫苑路口北

300米路西的公厕门口,记者看到有市民在扫码,向公厕保洁员展示“绿码”后进入公厕。公厕外墙张贴“场所码”,同时张贴温馨提示,对如厕扫码及个人规范佩戴口罩做出提醒。考虑到老人、小孩等人群存在不会使用智能手机或者没有智能手机的现象,金水区辖区公厕还采用了纸质版登记措施,放置未扫码人员如厕登记表。

公厕保洁员介绍,每日上岗前他们必须测量体温,佩戴口罩、手套,在做好个人防护的基础上,保持公厕内开窗通风,严格落实每日两次全覆盖消杀作业,按照“一客一洁一消毒”的要求开展保洁消杀工作。

金水区城市管理局相关负责人介绍,辖区自管在用的277座公厕已全面启用“场所码”,引导督促市民“先刷码、后如厕”。

防疫利器

农贸市场来了个“小能手” 清洁消毒、上门配送样样都能干

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴 文/图)近日,来到郑州金城街农贸市场购物的顾客发现,有个可爱的机器人在不停地忙着“消杀”。这个实力与颜值兼备的“小伙伴”是郑州农贸市场的“明星”,它的本领不只是消杀,还是打扫卫生、垃圾收储、上门配送等方面的“小能手”。

越来越多科技感十足的应用出现在农贸市场,助力防疫更加有“智慧”。除了机器人,金城街农贸市场内还配备了智能自动分类垃圾桶、智慧消防区域热感成像仪、智能人像感应测温等设备,智慧化管理保障疫情防控常态化阶段的市场安全。

在郑州街邻鲜生丹枫路农贸市场入口,一个“电子哨兵”在站岗,它不仅能够自动人体测温,还可以通过人脸



农贸市场机器人引人注目

识别、刷身份证和亮“郑好码”等实现绿码通行,方便又快捷的防疫措施,为市民买菜提供了安全保障。

此外,郑州市农贸市场还采用“5G智享宽带产品”,结合物联网卡和5G智能终端,农贸市场不再依赖物理布线,即可

实现5G智慧网络服务。

5G智能终端、机器人、“电子哨兵”等在农贸市场的应用,是郑州农贸市场“智慧化”建设的缩影,为城市疫情防控常态化情况下市民“菜篮子”安全放心提供了有力保障。

直播带岗

企业负责人变身“主播” 直播间内招贤求才

本报讯(郑报全媒体记者 杨宜锦)5月22日下午,新郑市就业促进月活动启动仪式暨直播带岗网络招聘会举行,为求职者带来了3200余个岗位,有效减少疫情对高校毕业生求职和用人单位招聘的影响。

在直播带岗现场,高校领导和企业相关负责人走进直播间,变身“主播”向求职者推介优质岗位,详细介绍单位基本情况、应聘条件、薪资待遇、工作环境等。

新郑辖区100余家企业和高校参与招聘,提供岗位3200余个(博士岗位300余个、硕士岗位600余个),专业涵盖新材料、电

子信息、生物医药、健康食品等青年人才关注的领域。

求职者积极参与互动,现场气氛十分活跃。据不完全统计,观看直播人数20万余人,点赞互动10万余人次,2000余人在直播现场一键投递简历。

下一步,新郑市将以全国高校就业促进周主会场在郑州举办为契机,抓住毕业生就业黄金季,以百日冲刺促就业的工作要求,不断深化校地合作,采取“1+N”模式,以“线上+线下”“行业+专业”“区域+高校”的方式,开展精细化、精准化、梯次化、体系化的高质量链条就业工作服务。

复工复产

“双统筹、两推进”促企业抓生产

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 刘宋靓)近期以来,上街区新安路街道“万人助万企”服务专班鼓励辖区工业企业克服疫情影响,坚持一手抓防疫,一手抓生产,确保疫情防控和经济发展的“双统筹、两推进”。

结合辖区重点企业及项目台账,服务专班制定新安路街道“万人助万企”台账,重点企业“一企一册”精准对接,深入企业一线进行常态化走访联系,督促企业

严格遵守疫情防控要求,充分了解生产运营、防疫措施落实、疫情影响等相关情况,认真收集问题困难,及时帮助处理化解,确保疫情防控大环境下的经济社会平稳运行。

今年以来,共开展疫情防控排查指导活动15次,走访企业、项目300余次,开展各类助企服务活动10次,转发各类惠企纾困政策20余次,发放各类宣传品500余份,解决事项30余件次,深受辖区企业好评。

畅通复工路 整治重点路段违停

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 通讯员 沙鹏睿 杨启)为严格落实郑州市公安局交通管理局的统一安排部署,郑州交警九支队持续加大岗位周边违法停车整治力度,支队各岗位依托固定岗以及流动巡逻,加强重点路段违法停车现象集中治理,全力守护市民复工复产安全畅通、文明有序的交通环境。

5月20日上午,九支队三大队抽调10名警力,针对群众反映乱停乱放现象较

多的路段加大巡逻力度,对违规停放的车辆采取柔性执法,首先电话通知劝离提醒警示,给违停驾驶员一次接受教育、及时改正的机会,对于个别逆行占道停放、双排占道停放、挤占消防医疗救护等通道违停的车辆,依法进行了处理。

下一步,交警九支队将持续对人流、车流量较多的区域加大查处力度,保障道路畅通,规范停车秩序,为复工复产期间道路交通安全提供有力保障。